



Cotidian de informații, sport,
divertisment, publicitate

Sătmăruului

GLASUL

Reprezentanții CREST participă la elaborarea planului de dezvoltare al județului Satu Mare

În vederea elaborării unui plan strategic de dezvoltare al județului Satu Mare, care să reflecte pe lângă viziunea și experiența reprezentanților autorităților publice și părerea reprezentanților sectorului privat și civil, s-a inițiat de către Consiliul Județean Satu Mare proiectul „Parteneriat pentru dezvoltare”.

Obiectivul strategic al proiectului este elaborarea Planului de Dezvoltare al județului Satu Mare. Pentru implementarea proiectului s-au înființat, la nivel județean, două structuri consultative: Comitetul de Planificare Județean care este format din reprezentanți decidenți ai instituțiilor publi-

ce, ai unităților de gestionare de subsisteme tehnice, ai unităților economice de vîrf, ai societății civile, presei și Grupul de Experti care este alcătuit din reprezentanți profesioniști cu experiență ai tuturor sectoarelor societății implicate în dezvoltare, după cum ne-a precizat Dr. Hejja Botond.

Întîlnirea de constituire a Comitetului de Planificare Județean a avut loc pe data de 2 martie 2005, ocazie cu care a fost prezentat proiectul „Parteneriat pentru Dezvoltare” și s-a dezbătut și adoptat Regulamentul de Organizare și Funcționare al Comitetului de Planificare Județean. De asemenea, în cadrul întîlnirii s-a discu-

tat despre integrarea strategiei județului Satu Mare în strategia de dezvoltare a Regiunii de Nord-Vest 2007-2013 și s-au prezentat concluziile studiului „Relațiile transfrontaliere ale județului Satu Mare, ca premisă a integrării euroregionale”.

În elaborarea planului de dezvoltare se pune accentul pe relația de parteneriat dintre sectorul public, privat și civil, pe crearea și instituționalizarea canalelor de comunicare între acești actori ai societății.

Domeniile țintă de analiză ale Planului de Dezvoltare a Județului sînt: cadru natural, protecția mediului, patrimoniu natural; rețeaua de localități, populație, locuire;

economie, forță de muncă; agricultură și dezvoltare rurală; viața social-culturală, identitate și echiparea teritoriului, servicii comunale.

Centrul de Resurse CREST este reprezentat prin doamna Andrea Kazamer în cadrul grupului de experți pe domeniile economie și forță de muncă, respectiv de dr. Botond Hejja în Comitetul de Planificare Județean. În anii precedenți, Centrul de Resurse CREST Satu Mare a consiliat și moderat procese similare de planificare participativă prin care s-a urmărit elaborarea unor strategii de dezvoltare a mai multor comunități rurale și urbane din județele Botoșani, Covasna, Ia-

și, Maramureș, Neamț, Sălaj, Satu Mare, Vâlcea, Vrancea.

Un asemenea plan are în primul rînd rolul de a identifica și ierarhiza obiectivele de dezvoltare pe termen mediu și lung ale județului, creînd astfel premisa unor investiții convergente din partea instituțiilor de stat, organizațiilor civile și chiar a sectorului privat. Din perspectiva accesării fondurilor structurale alocate României în contextul integrării europene va constitui un mare avantaj existența unui asemenea plan crescînd astfel capacitatea de absorbție a finanțărilor interne și externe din partea actorilor județului. Pe de



Hejja Botond

altă parte competiția directă în atragerea unor resurse externe (investiții private, etc.), care în momentul de față se rezumă la județele Bihor și Maramureș, după aderare se va extinde și la regiuni învecinate din Ungaria. ■

Claudia GAAL